

Ára 1200 korona

HAJDUFÖLD

1924. év május 16.

PÉNTEK

Debreczen, VI. évf. (112.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1200 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Gyűlölség

A szabadelvű és radikális berekben vezényszóra zendül fel a bájdal, hogy legyen vége a gyűlölködésnek, s az Astraea redux, az a mennyei (talán ötszögletű?) csillag vezesse vissza a szittya rögökre a nyugalom, a béke, a drága kiengeztelődés aranykori nyugalomát. És a kis, meg a nagyocska politikások kara, mint egy-egy Chanteclair, harsányan üdvözlö a rózsaszínű ágyáról feltápáskodó Békenspot, noha szegények itt előttünk és mindenütt széles e hazában csak nemrég a „gyűlölség” melódiáival kúrkólták véresre a torkukat.

De nézd csak nyájas olvasó, hogy a béke kakasai mily következetesek! Ámbár a békét és a szeretetet olyan erőlködve hirdetik, hogy az üstökük és immár eléggé megtollasodott tolluk is csak úgy csepeg a békezsírtól, — de legelső, elmulaszthatatlan kötelességük mindemellát is, hogy reád, reám és reánk részint a vad, részint a műgyűlölet egész zenekarával rohanjanak. Mindenkire, aki el nem árulja azt a szent, nagy fogadozást, amelyre csak az imént ők is, persze a konjunktúra berzenkedéseiben, emelt hangulataiban, emelt kézzel, no meg az emelkedés reményével felesküdtek. Hangszerelésük a guny és a gyalázkodás, ami elvégre az ő izlésük dolga, de a rágalom is, ami már egy kissé a becsület dolga is volna.

Pedig hidd meg nekünk, oh! nyájas olvasó, hogy az emberi természet minden alacsonyysága mellett is úgy van berendezve, hogy képes az eszményi szeretetre, de eszményi gyűlöletre nem képes. Hogy száraz tudások nyelvén szóljunk, a gyűlölködésnek mindig van valami tárgyi alapja. Már akár egy nemes egyszerűséggel lemért pofon, akár mert valakit testi, lelki javaiból kiforgatnak. Mi, a sötét gyűlölet, tegnap még a sötét reakció kurzusemberei például egyedül csak azért gyűlölködünk, mert itt e szittya globuson valahogy nem érvényesül az osztó igazság. Mily nyájasan szelid báránylelkűvé veddünk mi át, ha az szenvedne ma, aki tegnap méltatlanul örült, ha az vezekelte, aki minden kötelesség alól tgyesen ki búj, ha az nyomorog, aki a mi nyomorunk árán tobzódik.

De hát szó sincs róla, a béke és a nyugalom felkent apostolainak is meg van s magok emelkedett célja. Elértjük azt és honoráljuk. Fokrolfokra, nyomról-nyomra a régi szép békevilág visszatelepítésén fáradoznak. Előbb jogrend, majd konszolidáció, később aranyközép, ma le a gyűlölködőkkel! És mindezek után keij fel patinás szabadelvűség ragyogó napja, áraszd kellemesen meleg sugaraidat a közélet fertőire, amelyekben jól esik fetrengezni és rohadni. És öld ki heveddel a cudar erkölcsi gyűlölködés utolsó miazmáit!

Május 24-én tartják meg a Jegybank alakuló közgyűlését

Huszonöt részvény jogosít egy szavazatra

Budapestről jelentik: Báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter most bocsátotta ki a Magyar Nemzeti Bank alakuló közgyűlésére szóló meghívókat, amelyek szerint

a közgyűlést május 24 én délután tíz órakor fogják megtartani

Budapesten a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében.

Az alakuló közgyűlés tárgysorozatán a következő fontosabb ügyek szerepelnek:

Az alaptörke jegyzésének és az alaptörkére az alapítási tervszerint teljesített befizetéseknek megállapítása.

Határozathozatal az alapszabályoknak változatlan elfogadása és ezzel a Magyar Nemzeti Bank megalkotása

13 főtandcsos és a főtandcs 4 póttagjának megválasztása.

5 számvizsgáló és 2 számvizsgáló póttag választása.

Az alakuló közgyűlésen mindenki részt vehet, akinek legalább 1 egész részvényjegyzését a pénzügyminiszter elfogadta.

A határozathozatalban részt vehetnek: akinek a Magyar Nemzeti Bank legalább

25 részvényére vonatkozó jegyzését a pénzügyminiszter elfogadta.

Az említett törvényes képviselői vagy meghatalmazottai, akik képviselői jogosultságukat irattal kötelesek igazolni.

Részt vehet továbbá több olyan részvényes irattal igazolt közö: képviselője, akik együttvéve a Magyar Nemzeti Bank 25 részvényét jegyezték.

A részvény aláírókat arról, hogy jegyzéseiket elfogadta-e az aláírási hely után fogja értesíteni a pénzügyminiszter.

Az alakuló közgyűlésen való részvételre kizárólag azok a belépő jegyek jogosítanak, amelyeket f. hó 22 napján délelőtt 10 és délután 6 óra között a Pénzügyintézet Központ Budapest IV. Deák Ferenc utca 1 ad ki. Ugyanitt vehetők át a szavazati jog gyakorlására jogosító igaolványok.

A belépőjegyek és igazolványok kiszolgáltatása céljából be kell mutatni az aláírási helynek erre vonatkozó elismervényét, hogy a befizetés megtörtént.

A közgyűlésen meghatalmazotti minőségben nem részvényesek is részt vehetnek.

A részvényest minden 25 részvény után egy szavazat illeti meg.

400 sz. vonatnál azonban többet senki, sem saját nevével, sem képviselői vagy meghatalmazotti minőségben együttvéve nem gyakorolhat. Az alakuló közgyűlés határozat képes, ha legalább 100 ezer db részvény képviselve van.

A főtandcs 13 tagjának és 4 póttagjának megválasztásához a leadott szavazatok általános többsége szükséges.

A főtandcsosok választásánál figyelemmel kell lenni arra, hogy a megválasztottak között a mezőgaz-

daság, ipar, kereskedelem és a hitelintézetek képviselői is képviselve legyenek.

A főtandcsosok közül azoknak száma, akik a banküzletekkel foglalkozó intézetek igazgatóságához tartoznak, négynél több nem lehet.

A külföldi honos főtandcsosok száma a négyet nem haladhatja meg.

Magyar honosok, akik valamely külföldi hitelintézet igazgatóságához tartoznak, külföldieknek számítandók.

Számvizsgálók és póttagok választása viszonylagos szótöbbséggel történik. Szavazatok egyenlősége esetén sorshuzás dönt.

Készülődés az oláh--orosz háborura

A francia csapatok Svájcra keresztül jönnek az oláhok segítségére

Zürichből jelentik: Az oláh királyi pár svájci látogatásával kapcsolatban szenzációs hírt közöl az Ost-Svájz. A lap szerint az oláh fejedelmi pár svájci tartózkodása a köztársasággal való megegyezés érdekében történt, hogy orosz támadás esetén Svájc engedje át a Besszarábiába vonuló francia csapatokat. Ugyanazzal a megbizatással járt Benes is Svájcban. Svájctól ugyan csak messze van még a besszarábi határ. A segítségre menő francia csapatoknak át kell haladni Német-Ausztria területén is, hogy innen Csehországon keresztül mennek-e tovább a frontra, vagy Magyarországgal hasonló megállapodás készül-e arról nem szól a jelentés.

Mentelmi ügyek a Ház előtt

Hütlenség és lázítás miatt felfüggesztették Nagy Ernő podzsupán mentelmi jogát

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Szilvesszky elnök. A nemzetgyűlés gazdasági bizottságának előadója ismerteti a bizottság jelentését, mely szerint a nemzetgyűlés költségvetésében tulkiadás merült fel. Ezekre kér fedezetet.

A gyorsírók fizetésrendezése

A jelentéshez Hegyemgi-Kiss Pál szól hozzá s követeli, hogy a nemzetgyűlési gyorsíróda gyorsíróinak adjanak jobb fizetést és javítsák meg végre ezeknek anyagi helyzetét. Urbanics előadó felszólalása után a Ház a bizottság jelentését fogadja el, Hegyemgi-Kiss Pál indítványát pedig szavazás után elveti.

Mentelmi ügyek

Áttérnek a mentelmi ügyek tárgyalására. Szakács József két mentelmi ügyében a mentelmi jog felfüggesztése mellett dönt a Ház. Rövidebb viták után felfüggesztik Nagy Ernő, Klárk Ferenc mentelmi jogát is.

A podzsupán munkácsilázításai

Nagy Ernő egy további mentelmi ügyénél Mikovényi Jenő előadó ismerteti a bizottság jelentését, mely szerint Nagy Ernő 1919-ben Mu-

kácson beszédet tartott, amelyben többek között azt mondta, hogy az urakat ki kell irtani. Hasonló lázító kijelentéseket is tett. Ezért hütlenség miatt kéri a kir. ügyészség kiadatását.

A mentelmi bizottság a bűncselekményt beigazolta és ezért javasolja a mentelmi jognak felfüggesztését.

A jelentés fölött hosszú vita indul meg, amelyben felszólalnak Rupert, Drózd, Rakovszky István és Propper képviselők, Pesthy Pál igazságügyminiszter és Beihlen István gróf miniszterelnök.

Pesthy Pál igazságügyminiszter Rupert több alaptalan inszinnációja ellen védelmezi meg ezután a független magyar bíróságot.

Mikovényi előadó felszólalása után a Ház felfüggeszti Nagy Ernő mentelmi jogát.

Felfüggesztett mentelmi jogok

Denes István kétréndbeli és Ernszt Sándor mentelmi ügyében a nemzetgyűlés nem fűggesztette fel a mentelmi jogot. Felfüggesztette azonban Prónay György báró, Szilágyi Lajos, Nagy Ernő, Renczés János, Fábida Béla, valamint Ruppert Rezső kétréndbeli mentelmi ügyében.

Az ülés két órakor ért véget.

Megválasztják az ellenőrző bizottságot

Budapesti jelentik: A Ház legközelebbi ülésén megválasztják az ellenőrző bizottságot. A 38-as ellenőrző bizottságban a kormány 11 helyet biztosított az ellenzék részére. Az ellenzék a következőképpen osztotta meg a 11 tagságot. A szociáldemokraták 3 helyet, a fajvédők csoportja és a pártönkivüliek 2-2, a 48-as kiszáradt, keresztény-socialisták, a demokraták és a Kossuth-párt 1-1 helyet kaptak. A fajvédők részéről Gömbös Gyula és Ujain Ferenc, a szociáldemokratáktól Peidl Gyula, Peyer Károly és Farkas István, a 48-as kiszáradt részéről Szakács Andor, a keresztény-socialisták Haller István, a demokrata csoport részéről Vátsányi Vilmos, a Kossuth-párt részéről Rupert Rezső lesznek az ellenőrző bizottság tagjai. A pártönkivüliek még nem döntöttek a delegálandó személyekre nézve.

Villamost az Augusztaszánatóriumig.

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szóváltette már a Hajdúföld, hogy a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége mozgalmat indított az iránnyában, hogy a villamos vasutat vezessék ki a nagyerdői klinikáig, mert a betegek a mostani viszonyok mellett, keresztül az erdőn igen nehezen közelíthetik meg az egyetemi klinikákat.

A megálló kihelyezés egyáltalán nem kerülne sok pénzbe és úgy tudjuk, hogy az illetékes ténylegkésztől

meg is van a jó akarat, hogy a most uralkodó tarthatatlan állapotokon segítsenek, azonban azaz, hogy csak a nagyerdői klinikáig fog járni a villamos még nincs segítve a bajokon. Ha gyökeres megoldást akarnak végre a villamost ki kell vezetni az Augusztaszánatóriumig, mert csak ebben az esetben lesznek a közönség és a beteg számára teljesen hozzáférhetővé téve a város legfontosabb közegészségügyi intézményei.

Piszkosak a piacok

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen élelmiszer piacainak a rendbehozatala egyik legsürgősebben rendezendő kérdése lenne a városi tanácsnak. Különösen a Rákóczi-utcai élelmiszer piac az, amely

közegészségügyi szempontokból egyenesen veszélyes,

különösen mostanában, amikor a forró nyári napok már rövidesen be fognak köszönteni.

A Rákóczi-utcai piactól meglehetősen nagy távolságokban már elviselhetetlenül penétrális szagok terjednek, amely kellemetlen illatok a pállott tejtermékek, a vereshagyma, krumpli és egyéb zöldség-neműk illatainak sajátos összekeveredéséből állanak elő.

A piac

tele van mindenféle piszkos hulladékokkal,

a burgonya pedig éjjel-nappal kint fekszik az utcán.

A Hajdúföld munkatársa kérdést intézett ebben az ügyben a város-házán Vass tanácsnokhoz, aki kijelentette, hogy a piacok azért vannak rendtelenségben, mert a piarendészeti biztos meghalt, azonban már intézkedés történt, hogy állását mielőbb betöltsék és a piacokon rendet csináljanak.

Felépítik az állami kislakásokat Debrecen elfogadta az állam ajánlatát Hat kétszobás lakás épül

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen tanácsa csütörtöki ülésében ismét foglalkozott az ismeretes állami kislakásépítő akció régen húzódozó ügyével.

Ismeretes, hogy a népjóléti miniszter annakidején

egy milliárd koronát ajánlott fel a városnak kislakások építésére

olyan feltétellel, hogy az épületekhez a város adja a telket, az állam a pénzt, s az építmények 60 év elteltével a város tulajdonába fognak átmenni.

A városi tanács akkoriban nagyon bizalmatlanul fogadta ezt az állami akciót, s végül is úgy döntött, hogy csak építtesse fel a lakásokat az állam. A DMKE mellett, a Baross-

utcat jelölték ki erre a célra.

Később új tárgyalások indultak meg, amelyeknek a során a tanács belátta, hogy nem lappang semmi az állami ajánlat mögött, s így az egy milliárd koronát felvette, s a csütörtöki tanácsülésen megbizta Borsos József műszaki tanácsost

a munkálatok rögtön megkezdésével.

Az egy milliárdból 2 szobás 6 kislakást fognak építeni, amely lakások egy két emeletes épületben fognak helyet foglalni oly módon, hogy a földszinten is, az első és második emeleten is 2-2 lakás lesz.

Az építkezési ajánlatokat május 30-ig kell beadni, amikor is megfognak tartani a versenytárgyalásokat.

Hajdúvármegye tavaszi közgyűlése A forradalmi bűnösök megbüntetését követeli a vármegye - Nem töltötték be a szolgabiro-állásokat

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága csütörtökön délelőtti tartotta tavaszi rendes közgyűlést a megyeháza dísztermében Hadházy Zsigmond főispán elnökölte alatt. A közgyűlésen a bizottsági tagok meglehetősen nagyszámban jelentek meg, mert abban a hiszemben voltak, hogy a központi főszolgabírói állásnak a betöltéséről ez a közgyűlés fog dönteni.

Azonban a közgyűlés elején az alispán bejelentette, hogy a választás megújítására a bélyegminiszteri jóváhagyás még nem érkezett le s így a választást megtartani nem lehet.

A gazdasági felügyelőségek egyesítése

Az alispáni jelentés felolvasása után a közgyűlés tudomásul vette, hogy Debrecen város és Hajdúvármegye gazdasági felügyelői társulatát egyesítette a miniszter s ennek vezetésével Surgóh Jenő főfelügyelőt bízta meg.

Majd Nagy Sándor bizottsági tag azt indítványozta a közgyűlésnek, hogy küldjenek egy feliratot a földmivelésügyi miniszterhez, hogy a Hortobágyon egy számos jószág eltartására egy katasztrális hold területű legelőt engedélyezzen. A mostani 800 négyzetööllel szemben. A közgyűlés elfogadta Nagy Sándor indítványát.

A hajdúbüszörményi utak ügye

Ezúttal Hajdúbüszörmény város kérelmével foglalkozott a törvényhatósági bizottság. Hajdúbüszörmény képviselőtestülete azt kérte a vármegye vezetésétől, hogy a hajdúszoboszlói-téglási, hajdúnánási-balmazújvárosi utakat építse ki a vármegye. A vármegye állandó vá-

lasztmánya ezt azért nem tartotta lehetségesnek, mert ezek az utak még nem törvényhatósági utak s így még nincsenek a vármegye keretében.

U. Szabó Lajos bizottsági tag azt indítványozta, hogy az utakat vegyék fel a törvényhatósági utak közé s majd akkor, ha lesz megyének fedozete a kiépítésre, akkor hajtsa ezt végre. Hosszas vita után végre a közgyűlés elfogadta U. Szabó indítványát.

Huszmillió népítésre

A közgyűlés 20 millió koronát irányzott elő az 1925-ik évi költségvetésbe a Téglás-bökönyi ut 800 folyóméter hosszúságú közvetlen részének kiépítésére. Majd a Hajdúszoboszló-balmazújvárosi törvényhatósági ut ügyében Debrecen várossal kötött egyezményt terjesztették a közgyűlés elé.

Bírósg élé kell állítani a forradalmak résztvevőit

Pártoló javaslattal fogadta el a közgyűlés Komárom és Esztergom közigazgatásilag egyesített vármegyéknek a határozatát, a nemzetrontó törekvések elfojtása, a forradalmak szereplőinek bíróság elé állítása s végül a képviselői választójogról alkotandó törvényjavaslatba olyan intézkedés felvétele érdekében, hogy a bírói ítéllettel megállapított hazadulók, két évet meghaladó szabadságvesztésre ítéltek kommunisták a nemzetgyűlés tagjai ne lehessenek.

A közgyűlést több apróbb ügy letárgyalása után a késő délutáni órákban rekesztette be a főispán.

Az olimpiai gyűjtőnap

(A Hajdúföld tudósítójától.) Lázás előkészülettel folynak az előmunkálatok az olimpiai gyűjtőnapra. Az egész városban óriási érdeklődés előzi meg a gyűjtőnapot, amelynek célja hazafias és olyan célt szolgál, amelynek eredménye nagy hasznára lehet szegény megcsontított hazánknak.

A gyűjtést rendező nagybizottság tegnapi ülést tartott a városháza közgyűlési termében, amelyen a növekedés között szót szótztották a sátrakkal a következő növekedések fognak gyűjteni:

A Rákóczi és Csapó-utca sarok: A MANSz műhelyi csoportja. Bika szálloda előtt: Koncz Aurélné és társai. Máty, üzletvezetőség előtt: MANSz műhelyi csoport. A Casino előtt: a Jótékony Nőegylet. A posta és a Hungária kávéház előtt: a színészsátor. Pályaudvar előtt: Lakkóczy Pálné és társai. Nagyerdőn, Simonyi-uton: a MANSz műhelyi csoport.

A DVSC hazafias estélye az olimpiai alapra

Szombat este május 17-én 8 órai kezdettel a DVSC a MÁV. műhely dísztermében az Egyetértés-filharmonikus zenekarának valamint a színjátszó társaságnak és énekkarnak közreműködésével az olimpiai alapra hazafias műsoros estélyt rendez. — Az estélyre megállapított belépő díjak nincsenek, mindenki tetszése szerint adakozhat.

A műsoron szerepel többek között a Trianon című irredenta dráma, amelyet az Egyetértés színjátszó társaság tagjai fognak előadni.

A tanítók előléptetése

A közigazgatási bizottság 23 debreceni felekezeti tanítót ajánl előléptetésre

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város közigazgatási bizottsága csütörtökön délután 4 órakor rendkívüli ülést tartott Hadházy Zsigmond főispán elnökölte alatt, amelyen 30 szolgálati évet betöltött felekezeti tanítók VII. fizetési osztályba sorozásának kérdésével foglalkozott. A miniszter ugyanis egyik legutóbbi rendeletével megengedte, hogy a felekezeti tanítóknak 10 százaléka, amely 30-ik szolgálati évet már betöltötte,

bekerülhessen a VII. fizetési osztályba.

Az előléptetésre kerülő tanítók személyére a közigazgatási bizottságnak kell előterjesztést tenni.

A közigazgatási bizottság csütörtöki ülésén elhatározta, hogy a 27, harminc szolgálati évvel rendelkező debreceni felekezeti tanítók közül elsősorban ajánlani fogja Dávid Mihály 53 év szolgálati, Kiss Lajos 50, Kursinszky László 48, Kalmár Ignác 44, Káposztás Imre 47, Stéchényi István 49, Kálmán Lajosné 31, Pórácz Zsófia 44, Simon István 43, Szendy Imre 38, Nagy Imre 41, Nagy Károly 40, Olszter Adolf 33, Szemere Lajosné 31, Pórácz Ferenc 44, Lámán István 35, Papp Ignác 38, Karsay János 30, Veress Gyula 32, Lippe József 40 szolgálati évvel rendelkező tanítókat. Másodszorban ajánlja Szőke János 31, Herczeg Béla 37, Durikay Etelka 33, özv. Kulhy Zsigmondné 36 szolgálati évvel rendelkező tanítókat és tanítónőket.

Elsőrendű bevásárlási forrás: **Fűszer, Bor és Csememe**

árukban nagyban és kicsinyben

Kontsek Géza Kossuth-u. 15

NÉMETH LAJOS ÉS IRSAY JÓZSEF
ÉTTERMEI, CSAPÓ-UTCA 14.



Hűvös nagy kerthelyiségek.
Társas összejövetelek és lakodalmaknak külön termek.



HIREK

1924 május 16. (Péntek)

Prot.: Mézes. Kath.: N. János.

452 Attila rohammal beveszi és fel-
dulja Aquilejét.

1562 Toulouseban megölnék 4000 hu-
genottát.

Hazánkban a hőmérséklet tovább emel-
kedett és az idő kisebb zivataros esőktől
eltekintve jobbra derült száraz maradt.
Időjárás: Egyelőre változás nem vár-
ható, később zivatarrá hajló idő a meleg
csökkenésével.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt
9-11-ig, d. u. 3-7-ig.
Csokonai-színház este 8 órakor Süt a
nap, D) bérlet.

Vigszínház: A dzsungel fia.
Apolló: Farkasverem.
Uránia: Fix-Fox.
A református leányközépiskola és tanító
nőképző tornavizsgálja 4 órakor az intézet
helyiségében.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot
tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Mu-
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai,
Arany János.

**Az állam nem veszi meg a
városi épületeket.** Az állam már
évek óta használ bizonyos városi
épületeket, mint a tanítói átvaház,
a DMKE épület, a közkórház, anél-
kül, hogy ezért bért fizetne a vá-
rosnak. — Miután már hosszú huza-
vona volt a város és az állam
között az épületek miatt, s a kul-
tuszkormány kijelentette, hogy a
várostól az épületeket nem veszi
meg, a városi tanács a kormányt
ismét felszólította, hogy az ügyet
legalább úgy, hogy az épületeket
vegye bérbe a várostól, ha már
megvenni nem akarja.

**Befejeződött a Fűvészkert át-
telepítése.** A Fűvészkert áttelepítése
— mivel azt a városi tanács ülésén
Csűrös Ferenc kulturatanácsnok be-
jelentette — már teljesen befeje-
ződött. Az áttelepítés több mint öt
és fél millióba került.

**Debrecen városa fokossal fegyverez
fel a mezőőröket.** A városi mezőőrök ed-
dig bittal voltak felfegyverezve és ezzel
tartották fen a rendet a határban. Ez a
fegyver azonban az utóbbi időben elég-
telennek bizonyult a tolvajok ellen sőt az
is megtörtént, hogy a tolvajok megtá-
madták a mezőőröket. Ezért a tanács re-
volverrel akarta azokat ellátni, azonban a
revolverek beszerzése ma nagy pénzbe
került volna ezért az egyik tanács tag azt
az indítványt vetelte fel, hogy adjanak
jó régi magyar fegyvert — fokost, a mező-
őröknek. A tanácsban nagy helyesléssel
fogadták az indítványt és megbízást is
adtak a fokosok beszerzésére.

**Debreceni rendőrtisztek sikere
Budapesten.** A múlt napokban tar-
tották meg a fővárosban az országos
rendőrtiszti kardvívóbajnoksá-
got, amelyen indultak Szabó Gyula
rendőrkapitány Debrecenből és Nagy
Kálmán rendőrfogalmazó Berettyó-
ujfaluból. A versenyen a nagy kon-
kurrencia ellenére — a legjobb fő-
városi és vidéki vívók indultak —
ugy Szabó, mint Nagy derekasan
szerepeltek s különösen egy vidéki
kombinált csapatversenyben mutat-
ták be tudásukat. Szabó Gyuláról,
aki a Békessy vívóklub tehetséges
tagja, szakértők a legnagyobb elis-
meréssel nyilatkoztak s a vívóver-
senyt méltatva, elismeréssel emléke-
zik meg róla a Rend című rendőri
szaklap is.

Esküvő. Fajtényi Julia és
egyházashetyei dr Kovács Béla
ügyvéd május 17-én délután fél 7
órákor tartják esküvőjüket Debrecen-
ben a róm. kath. templomban.

Legolcsóbbak a
Hajdúföld apróhirdetesei

**A Szociális Missziótársulat és
a Leányklub** április 27-re hirdették
és közbejött körülmények miatt el-
maradt évi rendes közgyűlését má-
jus 18-án, vasárnap délután fél 4
órákor tartja a Svetits intézet nagy
termében. A közgyűlésre Buda-
pestről Mandukovits Livia és Szűcs
Geraldin missziós nővérek érke-
nek le. Ezuton hívja meg a vezetősé-
g a tagokat és a szíves érdek-
lődőket.

Istvánffy József halála körül. Részle-
tesen beszámolt már a Hajdúföld Istvánffy
József öngyilkosságáról. Ezzel kapcsolatban
a pallagi gazdasági akadémiai igazgató-
sága annak közlésére kérte fel lapunkat,
hogy Istvánffy már nem volt az akadémia
hallgatója, hanem mint magánember élt
Alsóújváson.

**Kiss Béla zenekara Debrecen-
ben.** Kiss Béla, a híres debreceni
cigányprimás, aki zenekarával most
állandóan Budapesten játszik —
mint minden évben — a nyári sze-
zonra most is hazajön Debrecenbe,
hogy szórakoztassa Debrecen város
magyar muzsikáért lelkesülő közön-
ségét. Először május 17-én játszik
a Gambrius nyári helyiségének
megnyitóján s ezidőtől kezdve állandó-
an a Gambriusban fog hangver-
senyezni.

Öngyilkosság, vagy baleset.
Megrendítő szerencsétlenség történt
a múlt nap az egyik debreceni ka-
szárnyában. Krause Aurél másod-
éves gazdasági akadémiai hallgató,
önkéntes tizedes szolgálati fegyve-
rével mellbe lötte magát. Súlyos sé-
rülésével beszállították az Egyetem
klinikai telepre. Hogy öngyilkossági
kísérlet történt-e vagy véletlen sze-
rencsétlenség, azt még nem lehetett
megállapítani.

**A Hauer és társai Rt. fűszer és
gyarmataru üzletét** Honvéd u. 1. sz.
alatti helyiségeből a püspöki palotába
helyezte át.

**A munkás és az intelligencia
viszonya.** Ezen a címen tart Farkas
Győző ev. lelkész 17-én, szombaton
délután 6 órákor az evangélikus
templomban konferenciát beszédet,
felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

Megbúsult betörési kísérlet.
Vakmerő betörési kísérlet történt a
múlt nap a [Kut utcán Annyok Ká-
roly hentesmester üzletében. Az
éjjel 12 órákor ismeretlen tettes
üvegívógóval kivágta a kirakat üveg-
tábláját s ezen keresztül akart be-
hatolni az üzletbe. A tulajdonos
azonban felébredt a zajra s meg-
riasztotta a betörőt, aki erre menek-
ülőn kezdett és sikerült is kerekét
oldania. A tettes alacsony, fehér
pantallón nádrágot viselt. A rendőr-
ség keresi a tettest.

Jön: Petrovichal az „Órszem”.

Csendélet a testvérek között.
A debreceni kir. törvényszék La-
katos Gábor elnökelete alatt működő
büntetőtanácsa csütörtökön Önödy
Sándor hajdúszoboszlói gazdalgény
bűnperével foglalkozott, aki bátyját,
Józsefet szőváltás után a mellén,
karján, fején megszurkálta, úgy,
hogy az súlyosabb sérüléseket szen-
vedett. A bíróság mérlegelve az
enyhítő körülményeket is — 4 hónapi
fogházbüntetésre ítélte súlyos testi-
sértés vétsége miatt. Az ítélet jog
erős.

**Az egyesült polgári pártok
választási jogvédő irodája** felkéri az
alapító- és fenntartó-bizottság tag-
jait, hogy minden pénteken délután
6 órákor az irodahelyiségben (Király-
utca 5.) pontosan megjelenni szíves-
kedjenek a heti munkaprogram meg-
állapítása végett. Az iroda hétköz-
nap 5 órától 7-ig, vasárnap pedig
déléltől 11 órától 1-ig az egyesült
polgári pártokhoz tartozó választók
rendelkezésére áll. Mindenki tartsa
polgári kötelességének, hogy a május
16-tól közszemlére tett választói
névjegyzékeket a városához közgyű-
lési termében délelőtt 8 órától 2
óráig megtekintse és személyesen
győződjön meg róla, hogy nemcsak
a maga, hanem hozzátartozója és
ismerőse is felvettette-e a névjegy-
zékbe? Ha bármily észrevétele van
bárki ellen is, közölje a választási
irodával.

Petrovich jön az „Órszem”-ben.

Selyembogár kiosztás. Május 16, 17
és 18-án lesz Barcsay-telep, gróf Leinin-
gen-utca 13. szám alatt Soós Sándornál
a selyembogárkiosztás. Azok a családok,
kik selyembogártenyésztéssel rövid 4 hét
alatt 1-től 2 millió koronáig akarnak ke-
resni, — a selyembogár átvétele végett
fenti napokon és helyen jelenjenek meg.
A hernyót csak felnőtteknek adnak ki,
gyermeknek nem kapnak.

Nőtlen urak kerti mulatsága.

A berettyóújfalui **Nőtlen Urak** má-
jus 24-én, szombaton este 9 órai
kezdettel a Lisztes féle vendéglő
helyiségeiben zártkörű kerti mulat-
ságot rendeznek. A tiszta jövedel-
met a berettyóújfalui MANSz ja-
vára fordítják.

**Jön: Apolló és Vigszínházban
Petrovich.**

Hírek a rendőrségről.

Csap István Tégyláskert, Szepesi-
utcai lakos jelentette a rendőrségen,
hogy az Ispóty-utca 7. sz. alatti
ipartelepen levő cséplőgépjéről a
gépalkatrészeket ismeretlen tettes
négy millió korona értékben ellopta.

Stomp János orvostanhallgató je-
lentést tett a rendőrségen, hogy a
kollegiumi lakásából valaki fehér
inget, cipőjét ellopta. A rendőrség
keresi a tetteseket, akik mindkét
esetben a helyekről ismerős egyének
lehettek. — **Gombos Gergely** hen-
tesmester Kálvin-tér 5. szám alatti
üzletébe ismeretlen tettesek déli
záráskor betörték s a pénztárból
nagyobb összegű pénzt vittek el.
Nyomozzák a tetteseket.

MŰSOR

Pénteken: Süt a nap. Életkép. D) bérlet
Szombaton: Süt a nap, B) bérlet.
Vasárnap délután: Mézeskalács. Dal-
játék.
Vasárnap este: Süt a nap. Életkép. Bér-
letszünet.
Hétfőn: Süt a nap. Életkép. A) bérlet.

Süt a nap

(Zilahy Lajos 3 felvonásos életképe, hemu-
tatta a Csokonai-színház május 14-én.)

Amire már régen vártunk, végre
egy irodalmi értékű, tiszta, magyar
darab, amelyet nem technikai fo-
gások avatnak színpadi művé, nem
másodkézből vett olcsó népszínművi
sallangok magyarrá, s amelyet
meg nem fertőzött a pesti népies-

ség brutális erotikájának szennye.
A fiatal szerző nemrégiben Debre-
cenben is színrekerült színműve, a
Hazajró lélek már elárulta az életet
tisztán látni képes s az életadta
anyagból erős kézzel komponálni
tudó igaz drámai tehetséget. Azon-
ban e társadalmi dráma fölött le-
begő ibseni problémák még egy
markáns erővel kereső író nyugtalan
és kiegyenlített alkotására ve-
tettek irodalmi réminescenciákból
szövőddé árnyukat, míg a bemutatott
életképben *Zilahy* Lajos megtalálta
azt az egyenes utat, amelyre magyar
fajisága és írói képességei predes-
tinálják. A probléma, amely a szerző
temperamentumán általszűrődve, szin-
padra teremtetted a *Süt a nap* alak-
jait és meséjét, mindannyiunkban —
magyarokban — élesen bennünk fáj.
Az utolsó tíz esztendő katasztrófális
viszonyai között nemzetiellenes
középosztályában szerteomló ma-
gyarság regenerálódásának proble-
mája ez: amely a szerző mély és
igaz meglátása szerint a földhöz hiven,
közel maradt magyar gazdasági
vezető társadalmi réteggel fejlődésé-
ben hozza el a jövődőt, az el-
pusztuló mult magyar intelligencia
életképes elemeinek törvénytörő
összeolvadásával.

Ennek a hatalmas evolúciónak er-
jedő televényéből nőttek ki a *Zilahy*
összes eleven, megragadó hűséggel
formált figurái s a *Süt a nap* poé-
tikus szépségeivel, szívből fakadó
meleg humorával, éles megfigyelései-
vel, egészséges és megnyugtató kom-
pozíciójával a tiszta és nobilis iro-
dalom kereteiben jelentkező igaz
magyar élet.

Kardoss Géza igazgató a Csokonai
színház nemes hagyományainak ál-
dozott a színmű bemutatásával s a
izlésesen kiállított, jótémájú s
vonalvezetésű rendezéssel fény-
tanúságát adta annak, hogy hi-
vatott hordozója tud lenni a
tisztelretmélto hagyományoknak.
Vitéz Sámson Mihály alakjában
erővel teljes, férfias és magyar volt,
s büszke és dacos, mint az előre-
törő generáció legjobbjainak lenniük
kell. Az egész mai nyomorban buk-
dászoló, pusztulásra jutott közép-
osztály egyetemes tragédiája szólalt
meg szívbemarkolóan **Ralkó**, tanító
urának alakításában, amellyel
a fiatal művész reményteljesen ívelő
pályája eljutott arra a stációra,
ahonnan egyenes az ut a leg-
első drámai aktorok közé. Az
egész reménytelenül optimista, meg-
rendítően éhletlen és ügyefo-
gyott társadalmi osztály összeomlá-
sát így egy alakba sürítve érzé-
keltetni, az íróéhoz méltó feledhe-
tetlen színészi teljesítmény volt.
Ldszljó méltóságát teljes és melegszerű
magyar papja, **Sötét** karakterisztikus
örnyaga és **Virágáthy** gondos epi-
zódalalkja méltóan egészítették ki
az együttest. Kár, hogy **Csolnakkossy**
jó alakításában itt ott tulságosan
„népszínműi” elemeket kevert a
darab stílusába s **Rajz** egyébként
egész és kidolgozott komikus szere-
pének megajzolásában tulságosan
rikító színeket használt. **Soós** cigá-
nya kitűnő, életből másolt figura.
Csapó Mária az úde poezis tiszta

ALAPITTATOTT 1882-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZLET

Csendőr, vámör, vasutas stb. felszerelések raktára

KULCSÁR IMRE ÉS FIA

(A NAGYTEMPLOM MELLETT)

Postatisztek I Postások I

Ünnepélyük előtti bevásárlásainál 10% rendkívüli engedményt élveznek!

Az előkelő társaság találkozó helye a

JOST CUKRÁSZDA

(Kossuth-utca sarok.)

Legszebb ajándékok leg-
olcsóbb áron kaphatók!

levegőjét hozta magával a szinpadra. Kedves volt, bájos és illuziókeltő, a fő férfiszereplőkhez méltó erőssége az előadásnak. **Lukács Julia** tisztelgeteméltó nagyszónya mellett **Halassyné** excellált ismét páratlan, finoman groteszk humorával s rövid szerepében ügyes színésznőnek mutatkozott be **Császár Rózi**. A nívós együttésben megállottak derekasan a helyüket **Püspöki Rózi**, **Krampera Lóna**, **Torma Gusztó** és **Szabó Gizi** is. Reméljük, hogy a Csokonai-színház mindentéppen értékes művészi produkcióját kellőleg méltányolni fogja a publikum is s a bemutató lelkes sikeréhez hasonló magatartásával tesz bizonyosságot arról, hogy Tiszántul kulturcentrumában mégsem csak a bukferoperettek találhatnak méltánylásra. —**váry.**

Színházak és mozgószínházak közlönyei

Csokonai-színház
Nem volt még rá példa, hogy a közönség és sajtó oly egyhanguan ismerje el egy darab, annak előadása és minden egyes szereplők kiválóságát, mint az a most bemutatott és műsoron levő „Süt a nap” Zilahy Lajos kiváló színmagyar életképejénél történt. Mindentűt kivétel nélkül, az elragadás hangján beszélnek a színház e tökéletes teljesítményéről.
Az utóbbi idők egyik legpoétikusabb magyar daljátéka Emőd-Szirmai „Mézeskalács”-a. Vasárnap délután mérsékelt helyárakkal ez évadban utoljára kerül színpadra.

Vigaszínház-mozgó
„A dzsungel fia” (Tarzan) II. befejező rész: Opári kincsek.
Jón: Büdös város, Messalina.

Apollo-mozgó
Farkasverem (Az ur szolgája) Kanadai történet 6 felvonás.
Jón: Asszony és a törvény.

Urania mozgó
Fix-Fox szédelőjei 6 felv. „Frakkos biéna” Gloria Svanssonal.

RESTEDÉS

Sportkörökben

nagy érdeklődéssel tekintenek a vasárnapi

olimpiai gyűjtőnap

elő, amely imponáns keretekben fog lezajlani s sorompóba állítja az összes társadalmi egyesületeket, különösen a nők buzgólkodnak a gyűjtés sikere érdekében. Debrecen társadalmi biznyára ki fog tenni magáért és hatalmas összeg fog összegyűlni az olimpiai alapra.

Szorongó reményei, sggódó bizalommal kíséri a magyar sportközönség a párisi olimpiászra készülő magyar labdarugók utját.

Bizni szeretne a sikerben — annak ellenére, hogy a válogatásnál

súlyos hibák történte,

mert nem az a csapat ment ki, amely a legjobb, a legméltóbb erre — s nem az a csapat, amely egyesíti magában a magyar közönség osztatlan bizalmát.

A keleti labdarugó kerületben **befejezéshez közeledik**

Magyarország olimpiai tornászai
a Budapesti Budai Tornaegylet
női- és férfi tornászcsapata
a **BIKÁBAN**
május 18-án

a bajnoki forduló. A DVSC első helye biztosnak tekinthető, a DTE is erősen tartja a második helyet. Az utolsó hely s ezzel a kiesés szomorú réme a Kisvárdai SE t és a Buse t fenyegeti. A két egyesület vasárnapi találkozása bizonyára tisztázza ezt a kérdést is.

Nagy érdeklődés előzi meg középnevelőországi válogatott csapatának

debreceni szereplését is, amely már körülbelül teljesen biztosítottak tekinthető. A válogatott mérkőzés az eddigi megállapodások szerint június közepén lenne.

A kerületi kapitány

Weinreb Dezső — mint ismeretes — megbukott. Utódját illetőleg már is megindultak a kombinációk. Eddig három komoly jelöltet emlegetnek: **Kády Zsigmondot**, **Zsáry Árpádot** és **Bidy Barnát**. Vannak olyanok is, akik Weinreb Dezső újbóli megválasztása mellett kardoskodnak.

A kerületi kapitányi tisztelet a legközelebbi tanácsülésen töltik be.

A vívósport országosan kiemelkedő eseménye lesz a

Bélessy vívóklub június 1-i emlékversenye.

A versenyen a magyar vívó olimpiai jelöltek, **Berty**, **Uhyarik**, **Pósta**, **Mészáros**, **Tóth Péter**, **Kren** csey stb, mind indulnak s így igen magas színvonalu küzdelemre van ki látás és siker tekintetében felül fogja múlni a Bélessy-klub tavalyi emlékversenyét is.

A Bélessy Clubban különben nagy az öröm, sikerült megoldani a régi égető bajt, a

club helyiség kérdését,

a vívóklub az Arany-Bika fél-emelenti szobáiban kapott barátságos otthont, amely meghitt találkozó helye lesz a clubtagoknak.

Teljes erővel megindult a tenniszsport

is, különösen a katonatiszti kör tennispályáján van pezsgő élet. A versenyzők már is jó formában vannak.

Az atletika híveinek a MOVE országos versenye fog elsőnek jobb programmal szolgálni, különösen az ifjúsági gárda készül nagyban a versenyre.

A Postás Sport Egylet

tagjai már szorgalmasan treniroznak a Vasutas pályán s nemsokára nyilvánosság előtt is bemutatkoznak. Különösen a régi veterán játékosok dolgoznak nagy buzgalommal.

Nyiregyháza ismét szép példát mutat. Bankó Toldit, a kivételes képességű birkozóját a város saját költségén küldi ki az olimpiászra. Tanulhat Debrecen Nyiregyházától.

A vasárnapi DKASE—DVSC mérkőzést, amely az úgétőteri sporttelepen lesz — **Káldi Zsigmond** vezeti.

Elindult a magyar olimpiai labdarugó csapat. A magyar olimpiai labdarugó csapata.

pat egyik része csütörtökön indult utnak a keleti pályaudvarról. Az indulásnál ezer főnyi közönség jelent meg. A vasutat a francia olimpiai piros-két zászlók díszítették. A vonat indulása előtt Muzsa Gyula mondott néhány bucsuztató szót, mire Csányi József tarsenök választott a vasuti kocsiból. A magyar csapat utközben vasárnap Zürichben Svájjal mérkőzik meg, míg az olimpiászon elsőnek a lengyelekkel május 25-én találkozik. Itt említjük meg, hogy Zsák felgyógyult sérüléseiből s Párisban védheti a magyar halót.

Magyar korona 0.0065

Zürichi zárlat
Páris 3340, London 2467, Newyork 564 1/2, Brüssel 2820, Milánó 2512, Hollandia 211, Berlin 132, Bécs 79 65, Szófia 410, Prága 1660, Budapest 65, Bukarest 285, Belgrád 695.

Devizaközp. hiv. árt.
Dollár 86 00—88 00, angol font 377400—387400, hollandi forint 32250—33150, francia frank 5100—5260, svájci frank 15300—15700, cseh korona 2540—2640, lei 435—450, líra 3840—3950, dinár 1050—1095, nemei marka —, osztrák korona 121,85—125,05 fillér, Napoleon arany 306,300 pénz.

A takarékkorona árfolyama
100 takarékkorona egyenlő 128 papirkoronával.

Terményfőzsde zárlat
A mai terményfőzsdén az irányzat gyengült. A kezdő árakat 2500 koronával szállították le.

Hivatatos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 327 1/2—32, egyéb 325—330,00, 79 kilós tiszavidéki 337 1/2—342 1/2, egyéb 335—340, rozs 3370—34, zab 335—345, takarm. arpa 300—310, sör-árpa 325—46, tengeri 270—72 1/2, korpa 230—40, lóhere magyar 9—10 1/2, lucerna nagy arankamentes 10—12, arankás 8500—10 ezer.

Ferencvárosi serteavásár
Felhajtás 468. Árak: könnyű 22500—24200 közép 23500—24500, nehéz 24—25000.

REGÉNY

Tavaszcvarók

Írta: **IGMÁNDY GÉZA.**
(Folytatás.)

Brassó, 1919 május 25-én.

Végtelenül unalmas itt az élet. Már annyira kibeszéltük magunkat, hogy csak ismételni tudnánk. A magunk baján nem jó sokat rágódni. Hozzáfogtam ismét a napló iráshoz. Így talán hamarabb telik az idő. Azután meg majd egykor, — hisz „invat renovare dolores”...

Az egyik szobában láttam, hogy a félig nyers puliszkából, amit kenyér helyett kapunk, sakkfigurákat csináltak. Ezek már el tudnak szórakozni. A „kis udvarban” vagy hatvanan erősen köszörülték a torkukat. Énekkart szerveztek. És tegnap estéről felejtethetetlen emlékün maradt.

A nap már lebukott a havasok ormán, amikor kellemes ismerős hangok ütök meg a fülünket. Rohanunk az apró ablakokhoz. Az a hatvan tiszt karéjban vesz körül egy szakállas emberkét, aki a lépcsőn áll s egy összehajtogatott saptával dirigál... Bércecs Kárpát ormán őrt áll sok ezer magyar vitéz... Pattog az ének, hömpölyög a vízgátó dallam s betölti az ősi vár kopott zugait. De nem áll meg a bástyafalak között! Mint mennyei szózat száll alá a bennült városra, amelynek lelkes fiai ott szorongnak a hegy tövében. Födetlen fővel, égre emelt arccal bámulják a csodát. Ezek a rab székely tisztek még ott fent sem esnek kétségbe, még most sem csüggedt a lelkük, még most sem eresztették le ütőre készülő izmos öklüket; ezekben biz-

tunk, már-már azt hittük, hogy elvezett minden és ima...!

Az oláh szuronyok, kinzások, koplaltatás nem öli ki a hitet. — Nem lehet megölni egy népet, amely élni akar!...

— Uraim! — tekintsenek engem. Nem beszélek sokat. Nem akarok önök ellen erőszakkal fellépni, hisz a közel multban még együtt — egyrészt, — nagyon kérem önöket, hagyják abba az éneket. Majd — talán — máskor — igen!

Egy fiatal szőke tiszt állt az érdeklődők előtt. Látszott rajta, hogy nagy megerültetésbe kerül a fellépés, de hiába! — az új egyenruha...

— Jól van testvér! — ezek azért, hogy neked ne legyen kellemetlenséged, nem folytatjuk. Hanem majd akkor, ha te is itt állsz köztünk, majd akkor!... A szakállas emberke kezét fogott az oláh „angyal bőrbé” bujtott derék száz tiszttel...

Brassó 1919 május 26-án.

Reggel, amikor a gyengélkedőben a lázakat mértem, az ablak alatt állott a székelyek vezére; Keresztihegyi ezredes ur. Ez addig nem furcsa, mert hát ablak alatt állni tán csak neki is szabad! — De a mostani foglalkozása feltűnő volt: vezérkari tisztejei társaságában pityókat hámozott!...

Megdöbentem Hisz internáltak volnánk, vagy mi a szősz?! Felfutottam az ezredem szobájába s elmondtam, hogy mit láttam, Hatvan-nyolc tiszt van összezsúfolva ott, ahol békében 25 embernek volt szállása! Nem csalódtam. A jó fiúk mint egy ember ugrottak fel, hogy helyettesítsék az ezredes urat. Láttam az ezredes ur arcán, hogy igen jól esik neki a ragaszkodás. Meghatottan köszönte meg a figyelmet s megmagyarázta, hogy a sorrend most az ő szobájára esett s az örök... El-elhalt a hangja, talán az erős szél befolyásolta...

Új társak érkeztek. Félték szemü, rongyos megtört alakok. Bizalmatlanul nézgetnek s találgatják, hogy vajjon milyen új szenvedés várakozik itt reájuk? — Már semmi nem lepi meg őket. Csodálkoznak, hogy velünk olyan „jól bannak.”

— Vastagh főhadnagyot megbotozták, mert nem tisztelgett az őrmestertnek. — Ez a szomorú hír jár szájról-szájra.

(Folyt. köv.)

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt úri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenédével szemben).

Férfi és női szabók,
valamint más varróiparosok és **háziasszonyok figyelmébe!**
400 J. finom cérna 6000.— K
„U” alsó száll 20 gr. 5000.— L
1000 J. alsó száll 7000.— K
Harisnyakötő pamut 3800.— K
Finom himzőpamut 1600.— K
50 m. gépselyem 1000.— K
Mindenféle finom varró-kötő és himzőanyagok, kelmék a legolcsóbb áron kaphatók
SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és műhimző vállalata
DEBRECEN, Széchenyi-utca 1.

Boczonádi méhészeti cikkek
kizárólagos eladása
BAKOS vasúzetében
Csapó-utca 88. Telefon 6-20.

Árverési hirdetés.

Az 1924. évi május hó 18-án, vasárnap reggel 9 órakor és 19-én, hétfőn délután 3 órakor kezdődő veendő árverésen, mely dr. Lindner Sándor kir. közjegyző ur Piac-utca 46. szám alatti irodájában és közbenjöttével fog megtartatni.

Árverés alá kerülnek:

különböző perzsa- és szmirna-szőnyegek, eredeti mesterművek, majolika- és porcellánvázák, régi arany- és ezüst-ékszerek és más bőr- és diszmvékek.

Az árverési feltételek dr. Lindner Sándor kir. közjegyző ur irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

ERNYŐ átalakítás!



Régi használt nap- és esernyőjét a legdivatosabb TIP-TIP Tankhámon, japán, diabolo formára teljesen átalakítja



**ELSŐ DEBRECZENI
ESERNYŐÜZEM**
Sas-utca 3.

Javítások és átalakítások
II legolcsóbban II

Ramlinger hölgyfodrász
speciál hajfestő és parókakészítő
VARGA-UTCA 1. (Iparbank).

NEUMANN JÓZSEF

ER-KÓ
CIPŐÁRUHÁZA
PIAC-UTCA 75.

Raktáron vannak
elsőrendű uri és női cipők.
Fehér és fekete vászoncipők, Sandálok.
SZOLID ÁRAK!

APRÓ HIRDETMÉNYEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 1000 kor. minden további szög 100 K. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 1500 K. minden további szög 150 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

Lakás

Pincelakás
háziológépt kiadó,
Egymalom-utca 6.
5169

Butorozott szoba,
konyha használatával
gyermektelen házaspár-
nak azonnal kiadó. Beresényi-utca
50, I. ajtó. 4353

Útcai
1 szobás stb lakást
elcserélem. Érdeklődni
délután Kigyó-
utca 4. 4354

Lakás hiányában
ki fogadna család-
tagul helybeli ma-
gános hölgyet. Ke-
vés butora van, —
varrógépe, mit hasz-
nálatra adhat. Házi
teendőkhöz segéd-
kezhetsz. kiadáshoz
hozzájárul. Cim:
Nagy, Emerich telep
Arnold utca 17 sz.,
vagyongyár végében.
Értekezni lehet Dóró
Ferencnél is —
Varga-utca 12 'szám
4355

3 mássa búzat
adok annak, ki egy
szobához juttat. Cim
a kiadóban. 5167

Egy
különbejáratu buto-
rozott szoba azon-
nalra kiadó, Hajnal-
utca 27. 4338

Kiadó
elegáns butoro-
zott nyaraló, Kom-
lóssy-ut 64. 5168

Egy szobát
konyhával keres ma-
gános uridó. Bővebbet
Somossy Lászlónál,
Kistemplombazár. 5157

Nyaraló
beköltözhető nagy-
erdei villanyosnál
egyelőre nyári fél-
évre kiadó, Kom-
lóssy-ut 16, 6tkor.
5160

Beköltözhető
2 szoba (szükség-
konyhával kiadó.
Cim a kiadóban.
5162

Cserepos-utca
butorozott szoba
ágyneművel azon-
nal kiadó. Értekezni
Kigyó-utca 39, Nagy
Sándornál. 4332

Egy
udvari, különbejá-
ratu butorozott szo-
ba kiadó, Rákóczi-
utca 55. 4380

Vénkert
nagyobb lakásom
elcserélem kisebb
városi lakással. —
Libakert-utca 10 sz.
4333

Magános nő
lakótársnót keres,
Zöldfa-utca 12 szám
4335

Ingyen lakhat
fél-évig szoba, —
konyha, kamarás la-
kásban, ha annak
átalakítását eszköz-
li Erdősor 7. szám,
Nagyköruti villamos
megálló. 5153

Üzlethelyiség
azonnal kiadó Rá-
kóczy-utca 8. sz.
5165

Lakást keresek

egy vagy kétszobást
konyhával a belvá-
rosban vagy a Simo-
nyi-ut elején. Kéz-
vetítőket díjazok.
Cim a kiadóban.
5000

Ajánlat

Gazdasszonyoknak,
csatlóg szakköcsné-
nek elmondnék ta-
nyára, falura egy
11 éves leánykám-
mal, Baross-utca 24,
Veress Istvánné. 4340

Egy
középkorú nő ház-
vezetőnek ajánl
köz k magános uri
emberhez, Boldog-
falva-utca 16 szám.
4341

Festett butorok
kiarúsítása ju ányos
árban számítva, —
Piac utca 56. szám. 4342

Plüss
és gouvré legszeb-
ben készül Arany
János u. 20. 4339

13-án esti korzón
elvezetett pár bör-
keztűt a tulajdo-
nosa Vármegyeház
34. szobában a dél
előtti órákban át-
veheti. 5164

Elsőrendű főzőnő
ajánlkozik vidékre.
Cim: Honok-utca 81
4334

Elsőrangú kárpitos
Szabó József,
Varga-utca 1.,
Szent Anna-utca
sarok.
Kész hencserek
raktáron. 5055

Városunk
legrégibb és leg-
megbízhatóbb moly-
kárelleni megóvó
intézete Nagy Jó-
zsef szűcsmester,
Szent Anna-u. 3. sz.
5164

Veszek
ágy, asztal garbitu-
rákat, paplant, sely-
meket, fehérműe-
ket és szőnyeget
legmagasabb árban
Kaiser Piac u. 7.
5126

Ólmot
bármely mennyiség-
ben vesz Könyv-
nyomda, Piac-u. 59.
5017

Üvegezést
és képkerekezést ju-
tányosan készít
Hampel Jenő épület-
üveges és képkere-
tező, Rákóczi-u. 4.
5037

Mindenes
bejárónó kszítal
feivétetik Nap-u 1.

Hencserek,
plüss szövet, bör-
vaszon diványok,
afrik löszormatra-
ok, szalon és bör-
garnitúrák készen
kaphatók Debre-
censzky kárpitosnál,
Halköz 8. Javításo-
kat jutányos áron
vállalok. 5078

Békeáruház

— Szent Anna 5 —
ujjonnan átalakítva
megtnyit. Előnyös
vétel folytán áruim
egyedül állóak.
Nagyválaszték ruha-
kelmékben, mosó-
árúknban és vásznak-
ban. 5126

Mosni, vasalni,
főzőben kisegíteni
ajánlkozik Cservák
Mártonné, Darabos-
utca 14 4281

Kereslet

Takarító
felvétetik Török Bál-
int-utca 25. 5168

Jó munkás
csizmadia segéd és
egy hétszamos ci-
pészsegéd azonnal
felvétetik, Rákóczi-
utca 71 sz., Fábian.

Tanuló leányok
felvétetnek Fabók
Ilona női szabó, —
Kut utca 1. szám,
cégtábla nincs. 4344

Csizmadia
és cipész segédek
felvétetnek Nyilas-
telep, Nagy József-
utca 10. 4345

Fiatal
börbélysegéd azon-
nal felvétetik C-apó-
utca 72., Bazsek. 4346

Bejárónó
azonnalra keresek,
Csep-utca 23. első
lakás. 4336

Házmesternek
fiatal házaspár azon-
nal felvétetik, Rá-
kóczy-utca 4 szám.
5161

Nehéz
helyzetben levő fiat-
al ember, bármilyen
alkalmazást vagy
foglalkozást elváll-
alna Cim a kiadó-
ban. 5066

4 középiskolát
végzett perfkét gép-
író irodába állást
keres. Cim a kiadó-
ban. 5135

Mérlegkópos
könyvelő ipari, vagy
kereskedelmi váll-
alatnál délutáni órák-
ban könyvelést vál-
lal Cim a kiadóban.

26 éves
fiatalember (4 gim-
náziumot végzett)
irodai vagy más al-
kalmazást keres
szerény díjazás mel-
lett. Megkereséket
a kiadóhivatal to-
vábbít. 5081

Tanuló lányt
felvesz fizetéssel
Könyvnyomda, Piac-
utca 59. 5027

Nyugdíjas
hivatalnok
irodai
foglalkozást
keres.
Megkereséseket
„Jó munka” jeli-
gére kiadóba kér-
ni. 5068

Eladás

Szép selyem
szalongszövet és
egy nagy álló tikör
eladó. Darabos-utca
29, kapu alatt balra.
5171

**Kerékgyártó szer-
szám teljes gyalu-
paddal együtt, be-
tegség miatt azon-
nal eladó Hajduszo-
boszlón Hegedűs Já-
nos kerékgyártó-
mesternél. 5156**

Beköltözhető
nagy telkű, kertes,
pincés ház eladó:
Timár-utca 11. sz.
5152

Alkalmi vétel,
elsőrendű barokk
diófa hálószoza 12
millió koronáért el-
adó, Darabos-utca
17, Kovács. 5139

Eladó
egy modern főgyfa
ebédő butor, Kut-
utca 10. 5140

Eladó modern ház
beköltözhető négy
szoba, konyhával,
Csillag-utca 56 sz.
5137

Állandó
butorvásár!
Hálók, ebédők
és konyhaberen-
dezők, hencse-
rek és szalon-
garnitúrák nagy
választékban

Bálint Sándor
műbutorasztalos-
nál Kossuth u. 5.
(Gambinus
átjáró alatt)

Teniszrakat,
argol gyártmány,
eladó. Cim a kiadó-
ban. 5167

Sportemberek!
Egy teljesen új, 9 es
számu szeges futó-
cipő olcsó áron el-
adó. Cim a kiadó-
ban. 4225

Egy
vagy két hold on-
dóli föld eladó.
Cim a kiadóban.
5151

Lőszór matrác
alig használt álla-
potban eladó. Cim
a kiadóhivatalban.
4233

Eladó ház
Eötvös-utca 59. sz.,
azonnal beköltöz-
hető. 4317

Eladó
három szobás esa-
ládi ház, beköltöz-
hető, lakó nincs.
Értekezhetni Kut-
utca 96. 4318

Ócska téglá
800 darab eladó,
Postakert, Gyár-
utca 5. 4319

Tüzifa,
mész,
cserép, téglá és
mindenféle épít-
kezési anyagok
kicsinyben is
KEMÉNYNÉL,
Deák Ferenc-
u. 21. szám 5067



Kapható

az

Arany Bika

és

Angol Királynő
szállókban

és minden jobb helyen.

Üzlet áthelyezési!

Van szerencsénk értesíteni nagyra-
becsűt vevőinket, hogy fűszer- és gyar-
matáru üzletünket Honvéd-utca 1 sz alól

a ref. egyház bérpalotájába
Kalvin-tér 19 sz. alá helyeztük át.

Üzletünket ezután is a legszolidabb
alapon folytatjuk, miért is tisztelt ve-
vőink további szives pártfogását kérjük

Hauer és Társai R.-T.

Intelligensebb fiatalembert keres

a Magyar Távirati Iroda,
Kossuth-utca 53.

Szalmakalap- festékek

gyönyörű színekben, rendkívüli
olcsó áron szerezhetők be

STERN festéküzletében
Piac-utca 10. • Telefon 865.

„Göricke” és „Puch”
új és használt kerékpárok!
Világhírű Delca, Neck r., Odenwaldi

kerékpár gummik
óriási választékban.

BELSŐ GUMMI 30—50.000 koronáig.
Football labdák!

Eladás nagyban is.
Roseberg és Hammer, Debrecen

Szabó János

elsőrangú uridivat- és egyenruha-
szabó szabósága egyen-, civil- és
intézeti diáksapka üzeme

Püspöki palotában
a Nagytemplommal szemben van.

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferencz József-ut 59.